
 
 ᗷه نام خدا

مخصوص ᜇلاس حل تمᗬᖁن درس معادلات                                                                  مشته تمارᗬن ᣃی  

 

 . هر معادله داده شده زير را به يک دستگاه معادلات مرتبه اول تبديل کنيد ) 1

u" + 0.5 u' + 2u = 3 sin t )الف 

 u"" – u = 0)ب  

 t2 u" + t u' + ( t2 – 0.25 ) u = 0)ج 

را که در  x2و   x1سپس با حل اين معادله . هر دستگاه داده شده را به يک معادله مرتبه دوم تنها تبديل کنيد) 2

 . شرايط اوليه صدق کنند، بيابيد

 𝑥ଵ (0) = −2    𝑥ଵ
ᇱ = 1.25𝑥ଵ + 0.75𝑥ଶ)الف    

 𝑥ଶ (0) = 1        𝑥ଶ
ᇱ = 0.75𝑥ଵ + 1.25𝑥ଶ  

  

 , 𝑥ଵ (0) = 3    𝑥ଵ
ᇱ = 2𝑥ଶ )ب 

  , 𝑥ଶ (0) = 4        𝑥ଶ
ᇱ = −2𝑥ଵ  

A = ቀاگر ) 3
3 − 2𝑖 1 + 𝑖
2 − 𝑖 −2 + 3𝑖

ቁ  مطلوبست محاسبه ، 

  *A) ج           𝐴̅) ب AT) الف

 . يکتاست  A-1، آنگاه باشد )پذيروارون(  عادی Aثابت کنيد که اگر ) 4

A(t) = ൭اگر  ) 5
𝑒௧ 2𝑒ି௧ 𝑒ଶ௧

2𝑒௧ 𝑒ି௧ −𝑒ଶ௧

−𝑒௧ 3𝑒ି௧ 2𝑒ଶ௧

൱  وB(t) = ൭
2𝑒௧ 𝑒ି௧ 3𝑒ଶ௧

−𝑒௧ 2𝑒ି௧ 𝑒ଶ௧

3𝑒௧ −𝑒ି௧ −𝑒ଶ௧

൱  مطلوبست ، :  

) ج           AB) ب          A+3B) الف
ௗ஺

ୢ୲
∫) د            𝐴(𝑡)𝑑𝑡

ଵ

଴
  

 



 
 .دستگاه های معادلات داده شده را حل کنيد يا نشان دهيد که دارای جواب نيست  ،در هر يک از موارد زير) 6

  

൝

𝑥ଵ − 𝑥ଷ = 0
3𝑥ଵ + 𝑥ଶ + 2𝑥ଷ = 1
−𝑥ଵ + 𝑥ଶ + 2𝑥ଷ = 3

  الف(   

  ൝
𝑥ଵ + 2𝑥ଶ − 𝑥ଷ = 1
2𝑥ଵ + 𝑥ଶ + 𝑥ଷ = 1
𝑥ଵ − 𝑥ଶ + 2𝑥ଷ = 1

     ب(  

  ൝
𝑥ଵ + 2𝑥ଶ − 𝑥ଷ = 2
2𝑥ଵ + 𝑥ଶ + 𝑥ଷ = 1

𝑥ଵ − 𝑥ଶ + 2𝑥ଷ = −1

  ج  (  

    ( x , A*y ) = ( Ax , y ): داريم  yو  xنشان دهيد که به ازای هر بردار ) 7

∑ = (x,y)منظور از نماد ( 𝑥௜𝑦పഥ௡
௜ୀଵ باشدمی( 

های مختلط  جواب عمومی را بر ويژهمقداربرای حالت (  جواب عمومی دستگاه معادلات داده شده را بيابيد) 8

→tو رفتار جواب را هنگامی که  .) حسب توابعی حقيقی مقدار بيان کنيد و  همچنين چند ميدان جهتی. شرح دهيد ∞

 . نمودار تعدادی از مسيرهای دستگاه را رسم کنيد

   𝑥ᇱ = ቀ
−2 1
1 −2

ቁ 𝑥 

𝑥ᇱ = ቀ
3 −2
4 −1

ቁ 𝑥   

  : ماتريس مقابل را در نظر بگيريد ) 9

൥
3 2 4
2 0 2
4 2 3

൩  

 . دست آوريد بهابتدا مقاديرويژه و بردارهای ويژه را ) الف 

   . دارهای ويژه بسازيد وبه کمک آن ماتريس قطری متشابه با ماتريس فوق رابيابيد يک پايه متعامد از بر)  ب    


